
Technische Universität Dresden - Zentrum für Informationsdienste und
Hochleistungsrechnen (ZIH)

Das Zentrum für Informationsdienste und Hochleistungsrechnen (ZIH) ist
die zentrale IT-Serviceeinrichtung für sämtliche IT-Dienste an der
Technischen Universität Dresden (TUD). Hier arbeiten Sie in engagierten

Teams an der strategischen Planung des campusweiten Einsatzes verschiedener Softwarelösungen.
Die Mitarbeit am ZIH bietet Ihnen ein kreatives und lösungsorientiertes Arbeiten mit internationalen
Expertinnen und Experten am Zukunftsthema Digitalisierung, eine hochmoderne
Rechenzentrumsinfrastruktur, flexible Arbeitszeiten und ein familienfreundliches Arbeitsumfeld in
einer Wissenschafts- und Kulturstadt, die von einer einzigartigen Landschaft umgeben ist. Die TUD
begreift Diversität als kulturelle Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer
Exzellenzuniversität. Entsprechend begrüßen wir alle Bewerberinnen und Bewerber, die sich mit
ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns für den Erfolg aller engagieren möchten.

wiss. Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter (m/w/d)
Am ZIH sind in der IT-Diensteverwaltung zum nächstmöglichen Zeitpunkt drei Stellen als

wiss. Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter (m/w/d) (bei Vorliegen der persönlichen
Voraussetzungen E 13 TV-L) vorerst für drei Jahre (Beschäftigungsdauer gem.

WissZeitVG) zu besetzen. Die Stellen sind für die eigene wiss. Weiterqualifikation
geeignet.

Stadt: Dresden; Beginn: Frühestmöglich; Dauer: vorerst für drei Jahre
(Beschäftigungsdauer gem. WissZeitVG); Vergütung: bei Vorliegen der persönlichen
Voraussetzungen E 13 TV-L; Bewerbungsfrist: 06.01.2025

Aufgaben
Die zu besetzenden Stellen in der IT-Diensteverwaltung des ZIH beinhalten u. a.
wissenschaftliche Forschungs- und Entwicklungsaufgaben auf den Gebieten „Operative
Prozesse und Systeme“ sowie „System- und Dienstentwurf“. Dazu gehören die Themen:
• Basisdienste des ZIH mit den Schwerpunkten Virtualisierung, Datenspeicherung und
Datensicherung sowie Change-Management
• Einsatz von Windows-Software am TUD-Campus
• Linux-Anwendungsumgebungen und Automatisierung

Voraussetzungen

• wiss. Hochschulabschluss der Fachrichtung Informatik, Medieninformatik, Angewandte
Mathematik oder einer vergleichbaren Ingenieur- oder Naturwissenschaft
• mehrjährige umfassende und einschlägige Berufserfahrungen
• sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse (B2)
• hohes Maß an Verantwortungsbereitschaft, Entscheidungsfreudigkeit und Belastbarkeit
sowie eine ausgeprägte soziale Kompetenz
Gesucht werden engagierte Persönlichkeiten mit kommunikativen Fähigkeiten,
Selbstständigkeit, Teamfähigkeit, ausgeprägter IT-Affinität sowie einer konzeptionellen
und lösungsorientierten Arbeitsweise.
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Unser Angebot
die Zusammenarbeit in einem engagierten Team mit einer offenen und modernen
Arbeitskultur, eine hochmoderne Rechenzentrumsinfrastruktur, flexible Arbeitszeiten
sowie ein familienfreundliches Arbeitsumfeld in einer Wissenschafts- und Kulturstadt, die
von einer einzigartigen Landschaft umgeben ist.

Bewerbung
Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb
ausdrücklich um deren Bewerbung. Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte
Hochschule und verfügt über einen Dual Career Service. Bewerbungen schwerbehinderter
Menschen sind besonders willkommen. Bei gleicher Eignung werden diese oder ihnen
Kraft SGB IX von Gesetzes wegen Gleichgestellte bevorzugt eingestellt.

Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte mit den üblichen Unterlagen unter der
Stellenkennung „WiMi IT-Dienste“ bis zum 06.01.2025 (es gilt der Poststempel der
Zentralen Poststelle bzw. der Zeitstempel auf dem E-Mail-Server der TUD) bevorzugt über
das SecureMail Portal der TUD https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF–Dokument an
zih@tu-dresden.de bzw. an: TU Dresden, ZIH, Herrn Prof. Dr. Wolfgang E. Nagel,
Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden. Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht
zurückgesandt, bitte reichen Sie nur Kopien ein. Vorstellungskosten werden nicht
übernommen.

Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten
verarbeitet werden sowie weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf der
Webseite https://tu-dresden.de/karriere/datenschutzhinweis für Sie zur Verfügung
gestellt.

Weitere Informationen unter https://stellenticket.de/190060/
Angebot sichtbar bis 05.01.2025
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